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« Μια στροφή πριν το τέλος »

Ήταν χειμώνας! H νύχτα είχε απλωθεί πάνω απ’ το συννεφιασμένο ουρανό του Λονδίνου., ελάχιστοι άνθρωποι πηγαινοέρχονταν στους δρόμους κουλουριασμένοι στα παλτά τους, αυτοκίνητα δεν υπήρχαν γιατί το χιόνι είχε σκεπάσει τα πάντα. Παντού ησυχία! Κι όμως σε ένα σκοτεινό σοκάκι καθόταν μόνος του αυτός που όλοι τον αποκαλούσαν «φάντασμα», ο  εικοσιδιάχρονος Πίτερ Στράους. Μόνος, αβοήθητος και απελπισμένος δεν έβρισκε νόημα στη ζωή, δεν είχε φίλους, ενδιαφέροντα, κίνητρα, όνειρα και το χειρότερο, δεν ήθελε να γυρίσει στο ίδιο του το σπίτι  γιατί δεν ήθελε να δει τον Τζακ, τον φίλο της μητέρας του, κάτι δεν του άρεσε σ’ αυτόν τον τύπο, δεν τον συμπαθούσε. Ένιωθε κουρασμένος, εξαντλημένος, απογοητευμένος. ένιωθε άδειος, σα νεκρός. Ένα  χαπάκι και θα έβγαινε απ’ τη δυστυχία του. Οι μόνοι του φίλοι… τα  ναρκωτικά. Ήθελε να σωθεί αλλά δεν μπορούσε, ήταν παγιδευμένος μέσα στον ίδιο του τον εαυτό. Εκείνο το βράδυ  βρισκόταν σε κατάσταση χειρότερη από κάθε άλλη φορά. Κάποια στιγμή οι δυνάμεις του τον πρόδωσαν, έπεσε κάτω και όντας κουρασμένος κι απελπισμένος, αποκοιμήθηκε στην άκρη του δρόμου. Εκείνο το βράδυ κανείς δεν τον αναζήτησε, ούτε καν η ίδια του η μάνα που ουσιαστικά μόνο αυτή του είχε απομείνει.

Το πρωί, όταν ξύπνησε, δεν ένιωθε τον εαυτό του, δεν ήξερε πού βρισκόταν. Ένιωθε τα περιφρονητικά βλέμματα των περαστικών καρφωμένα πάνω του αλλά δεν τους έδινε καμία σημασία. Πήρε από την τσέπη του το τελευταίο του χαπάκι και αποκαμωμένος σηκώθηκε να φύγει. Περπάτησε για λίγη ώρα νιώθοντας  την αναπνοή του βαριά, τα πόδια του να λυγίζουν , τα μάτια του να κλείνουν ώσπου τελικά δεν άντεξε. Το βάρος του τράβηξε το αδύναμο κορμί του και σωριάστηκε καταγής. Ακριβώς πίσω του υπήρχε ένας νεαρός κύριος που μόλις τον είδε πεσμένο κάτω έτρεξε να τον βοηθήσει προσπαθώντας μάταια να τον συνεφέρει. Ο Πίτερ δεν μπορούσε να ξαναβρεί τις αισθήσεις του. Ο περαστικός τον πήρε στα χέρια του αργά αργά, τον οδήγησε στο αυτοκίνητο του και αμέσως τον μετέφερε στο πιο κοντινό νοσοκομείο. Μόλις έφτασε, ενημέρωσε τους γιατρούς για το συμβάν και αφού σιγουρεύτηκε ότι τον άφηνε σε σίγουρα χέρια έφυγε αφήνοντας το τηλέφωνό του για οτιδήποτε θα τον χρειάζονταν. Οι γιατροί του παρείχαν αμέσως τις πρώτες βοήθειες και μετά από ώρα κατάφεραν να τον συνεφέρουν.


Όταν ξύπνησε δενθυμόταν τι είχε συμβεί, πώς και γιατί βρισκόταν εκεί. Άρχιζε να φωνάζει και ήταν εκτός εαυτού. Αμέσως πήγε κοντά του μια ψυχίατρος που είχε αναλάβει την κατάσταση του, τον ηρέμησε και προσπάθησε με ήρεμο τρόπο να συζητήσει μαζί του . Του εξήγησε πως λιποθύμησε στην άκρη του δρόμου, πως τον είχε φέρει ένας περαστικός και ότι για να τον συνεφέρουν χρειάστηκαν πολλή ώρα επειδή η κατάσταση του ήταν αρκετά σοβαρή. Τον παρακάλεσε να της πει ποιος ήταν ο λόγος που τον έκανε να λιποθυμήσει. Ο Πίτερ ένιωθε να τον πνίγει ο πόνος, η απελπισία, η μοναξιά, η απόρριψη. Σαν τρομακτική κινηματογραφική ταινία η ζωή του πέρασε από μπροστά του σε μια στιγμή που σε αυτόν φάνταζε αιώνας και δάκρυα ανέβηκαν στα μάτια του που άρχισαν να τρέχουν σαν χείμαρρος. Η γιατρός φαινόταν σαν όαση μέσα στην καυτή έρημο. Παίρνοντας θάρρος από το βλέμμα της  αποφάσισε να της πει την ιστορία του που κατέληξε σε έναν φοβερό εφιάλτη.

Ο Πίτερ ξεκίνησε την ιστορία του από τότε που ήταν ένα γλυκό και συνεσταλμένο αγοράκι, ευγενικό με όλους και συμπαθές από όλους. Ζούσε ευτυχισμένος , ανέμελος και χαρούμενος με τους γονείς του που τους αγαπούσε όσο τίποτε άλλο στον κόσμο, είχε πολλούς φίλους στη γειτονιά και στο σχολείο, οι δάσκαλοί του ήταν περήφανοι και οι γονείς του καμάρωναν γι’ αυτόν. Ο Πίτερ ήταν παράδειγμα για πολλά παιδιά της ηλικίας του. Τελείωσε το δημοτικό με Άριστα και συνέχισε στο γυμνάσιο με πολύ καλές επιδόσεις. Και έφτασε η χρονιά που ο Πίτερ θα πήγαινε στο Λύκειο. Ένιωθε περήφανος  και καμάρωνε που ήταν πια «μεγάλος» και περισσότερο ώριμος. Με το ξεκίνημα της νέας σχολικής  χρονιάς ο Πίτερ ήξερε αρκετά παιδιά από τα προηγούμενα χρόνια αλλά οι καλύτεροί του φίλοι ήταν η Μόνικα, ο Ντάνιελ και η Τζένιφερ. Εκείνη τη χρονιά στο τμήμα του Πίτερ ήρθαν δύο καινούργιοι μαθητές από άλλο σχολείο που από την αρχή αποτραβήχτηκαν από τ’ άλλα παιδιά και δεν έκαναν παρέα με κανέναν άλλο παρά μόνο οι δυο τους. Ήταν παράξενοι και δύστροποι χαρακτήρες και πάντα ήταν αποκομμένοι από το υπόλοιπο σύνολο. Ο Πίτερ ρώτησε τους φίλους του ποιοι ήταν αυτοί αλλά του  απάντησαν πως δεν τους γνώριζαν αλλά δεν είχαν ακούσει γι΄ αυτούς τα καλύτερα και θα ήταν προτιμότερο να μην έκαναν  παρέα μαζί τους.

Οι μέρες περνούσαν ήσυχα στο σχολείο και στο σπίτι και η ζωή του Πίτερ  κυλούσε ήρεμη. Ώσπου μια μέρα έγινε κάτι αναπάντεχο. Ένα μεσημέρι που γύρισε στο σπίτι δε βρήκε κανέναν. Πήρε τηλέφωνο τον πατέρα του αλλά το είχε κλειστό, πήρε τη μητέρα του αλλά δεν το σήκωνε. Πίστεψε ότι είχανε κάποια δουλειά και ότι δεν μπορούσαν να μιλήσουν στο τηλέφωνο. Ξάπλωσε στο κρεβάτι να ξεκουραστεί και ξαφνικά άκουσε μια φωνή από απέναντι. Βγήκε στο μπαλκόνι και είδε μια γειτόνισσα που του είπε: 
-  Η μητέρα σου έφυγε πριν από αρκετή ώρα. Κάποιος πήρε τηλέφωνο και της είπε κάτι που την αναστάτωσε πολύ. Ούτε που μου έδωσε σημασία όταν τη ρώτησα τι είχε συμβεί..

- Δηλαδή δεν σας είπε πού θα πήγαινε;

- Όχι, δεν είπε τίποτα. Έφυγε αναστατωμένη και ανήσυχη.
Ο Πίτερ ξαναπροσπάθησε να πάρει τη μητέρα του αλλά τίποτα. Δεν μπορούσε να ηρεμήσει. Χίλιες δυο σκέψεις πέρασαν από το μυαλό του. Δύο ώρες αργότερα και χαμένος  στις σκέψεις του άκουσε την πόρτα ν’ ανοίγει και είδε να μπαίνει η μητέρα του που έμοιαζε σα να είχε δει φάντασμα. Ήταν χλωμή, κατάκοπη, σκέτο ερείπιο, με μάτια  υγρά και κατακόκκινα. Ο Πίτερ την κοίταζε αποσβολωμένος μη μπορώντας να καταλάβει τι είχε συμβεί.
-  Τι έγινε μαμά; Τι συμβαίνει; 
- Ο πα….Ο πατέ…Ω. Πίτερ! 

Η μητέρα του άρχισε να κλαίει ασταμάτητα.

-Μαμά, ηρέμησε σε παρακαλώ και πες μου τι έγινε.

-Ο πατέρας σου…αγόρι μου. Γυρνούσε από τη δουλειά…και σε μια στροφή … βγήκε μπροστά ένα φορτηγό από το αντίθετο ρεύμα …και…έγινε το μοιραίο. Η σύγκρουση ήταν αναπόφευκτη. Ο πατέρας σου…αγόρι μου…δεν ζει πια!

Ο Πίτερ έχασε τη γη κάτω απ’ τα πόδια του μη μπορώντας να πιστέψει τα λόγια της μητέρας του . Το κεφάλι του άρχισε να βουίζει, τα μάτια του πλημμύρισαν  δάκρυα και αποκαμωμένος έπεσε στην αγκαλιά της μητέρας του. Μάνα και γιος άρχισαν να κλαίνε γοερά και να θρηνούν για τον αδικοχαμένο πατέρα. Κάποιος είχε ζηλέψει τη χαρούμενη ζωή τους που τώρα βυθίστηκε στη θλίψη και στο πένθος. Γιατί να τους συμβεί αυτό το θλιβερό γεγονός;  Εκείνη η μέρα, όπως και όλες οι επόμενες, ήταν πολύ δύσκολες και για τους δύο.

Για αρκετό καιρό ο Πίτερ δεν ήθελε να πάει πουθενά, δεν ήθελε να δει κανέναν, δεν πήγαινε ούτε καν στο σχολείο. Οι φίλοι του ανησύχησαν και πήγαν στο σπίτι του αλλά φτάνοντας εκεί τους άνοιξε την πόρτα ένας άλλος Πίτερ. Εκείνο το χαρούμενο και γελαστό παιδί είχε καταντήσει  ένα ράκος. Προσπάθησαν να τον συνεφέρουν και του πρότειναν να βγούνε μια βόλτα για να ξεχαστεί. Εκείνος άρχισε να φωνάζει και τους έδιωξε λέγοντάς τους πως δεν ήθελε να τους ξαναδεί ποτέ και πως σκεφτόταν να σταματήσει και το σχολείο. Οι φίλοι του, μη μπορώντας να κάνουν κάτι άλλο, έφυγαν αφήνοντάς τον στη μοναξιά  και την ησυχία του. Η μητέρα του, που άκουσε τι είχε συμβεί από το διπλανό δωμάτιο, δε στενοχωριόταν μόνο για τον χαμό του άνδρα της αλλά και για την περίεργη συμπεριφορά του γιου της.


Η κατάσταση αυτή συνεχίστηκε για αρκετό καιρό. Ένα βράδυ, εντελώς ξαφνικά και απροσδόκητα, ο Πίτερ είπε στη μητέρα του ότι θα έβγαινε μια βόλτα. Αυτή χάρηκε όταν το άκουσε ελπίζοντας πως ο γιος της θα προσπαθούσε να βρει τον παλιό του εαυτό και να αντιμετωπίσει τα πράγματα πιο αισιόδοξα.


Όμως ο Πίτερ είχε άλλα στο νου του. Εκείνη τη νύχτα πήγε να συναντήσει τον Μάρκους και τον Πολ, τα δύο παιδιά από την τάξη του που κανείς μέχρι τώρα, ακόμα και ο ίδιος,  δεν τους μιλούσε Τι άραγε να ήθελε από αυτούς του δύο; Από πληροφορίες που είχε παλιότερα τα παιδιά αυτά μπορούσαν με τον τρόπο τους να σε βοηθήσουν να ξεχάσεις, ακριβώς αυτό που ήθελε ο Πίτερ αυτή τη συγκεκριμένη στιγμή. Δε δυσκολεύτηκε να τους βρει. Προσπάθησε να φανεί φιλικός απέναντί τους για να του δώσουν ευκολότερα «το πράμα». Τον εξυπηρέτησαν αμέσως κι έτσι έγινε η πρώτη «γνωριμία» του με τα ναρκωτικά. Η διάθεσή του άλλαξε, άρχισε να αισθάνεται καλύτερα και πίστευε πως είχε βρει λύση στα προβλήματά του χωρίς να ξέρει ότι τα προβλήματά του είχαν αρχίσει ακριβώς τότε. Η ψυχολογία του είχε σκαμπανεβάσματα. Τη μια στιγμή ήταν εύθυμος και χαρούμενος ενώ την άλλη γινόταν μελαγχολικός, ευέξαπτος και καταθλιπτικός. Η μητέρα του έβλεπε την κατάστασή του αλλά δεν μπορούσε να καταλάβει τι συνέβαινε και κάθε φορά που επιχειρούσε να του μιλήσει ή να τον ρωτήσει κάτι, εκείνος απέφευγε τη συζήτηση με κάποιες δικαιολογίες.

Τον πρώτο καιρό το μοναδικό βάλσαμο στην ψυχή του Πίτερ ήταν η μάνα του. Κοντά της έβρισκε παρηγοριά και ήταν γι’ αυτόν στήριγμα. Όμως κάποια στιγμή δέχτηκε ένα μεγάλο πλήγμα. Η «αγαπημένη» του μητέρα άρχισε να βρίσκει παρηγοριά στην αγκαλιά ενός άλλου άντρα, του Τζακ, που τη βοηθούσε να ξεχάσει. Η καρδιά του Πίτερ πικράθηκε για άλλη μια φορά. Το ποτήρι είχε πλέον ραγίσει και δεν ήθελε ούτε να την ακούει ούτε να τη βλέπει. Έλειπε συχνά από το σπίτι γιατί δεν ήθελε να έχει επαφές ούτε με τη μητέρα του ούτε πολύ περισσότερο με το Τζακ που από γνωστούς είχε μάθει γι’ αυτόν τα χειρότερα.

Ένα βράδυ ο Πίτερ δεν γύρισε καθόλου σπίτι. Η μητέρα του ήξερε ότι πάλι θα ήταν με εκείνους τους δυο «κολλητούς» του που τον τελευταίο καιρό είχαν γίνει αχώριστοι. Δεν ήξερε ούτε κάποιο τηλέφωνό τους για να ενημερωθεί για το γιο της. . Έτσι περίμενε με αγωνία την επιστροφή του γιου της. Όλο εκείνο το βράδυ ο Πίτερ περιφερόταν στους δρόμους όμως κάποια στιγμή αισθάνθηκε τη γη να χάνεται κάτω απ’ τα πόδια του και ένιωσε τις δυνάμεις του να τον εγκαταλείπουν. Σωριάστηκε κάτω. Μετά από ώρα άρχισε να συνέρχεται και ανοίγοντας με δυσκολία τα μάτια του είδε ότι βρισκόταν στο θάλαμο ενός νοσοκομείου.

Η ψυχίατρος τόση ώρα άκουγε με προσοχή την ιστορία του ασθενή της. Τον ενημέρωσε πως ήταν απαραίτητο να κάνει κάποιες εξετάσεις και να μείνει  μερικές μέρες στο νοσοκομείο .Όταν βγήκε έξω από το δωμάτιο του βρήκε τη μητέρα του  και τους τρεις αγαπημένους του φίλους, που είχαν ειδοποιηθεί,  εξηγώντας τους την κατάστασή του και λέγοντάς τους ότι μπορούσαν να τον δουν .Μόλις ο Πίτερ αντίκρυσε τους φίλους του άρχισε να τους ζητάει συγγνώμη για  ό,τι είχε γίνει και τους υποσχέθηκε πως θα έκανε τα πάντα για να ξεπεράσει τον εθισμό του και να γίνουν οι σχέσεις τους ζεστές και φιλικές όπως  παλιά. Εκείνοι τον διαβεβαίωσαν πως θα ήταν πάντα στο πλευρό του και  θα ξεπερνούσαν μαζί τις δυσκολίες. Γυρίζοντας από την άλλη μεριά είδε τη μητέρα του εξουθενωμένη και απογοητευμένη. Του είπε πως είχε διώξει από τη ζωή της εκείνο τον αχρείο άντρα, πως είχε μετανιώσει που τόλμησε να βάλει στη θέση του άντρα της εκείνο το «ρεμάλι» και πως η θέση της ήταν πλέον δίπλα του. Μαζί θα πάλευαν για να ξεκόψει από τα ναρκωτικά. Ο Πίτερ ένιωσε καλύτερα και ανάμεικτα αισθήματα χαράς, ευτυχίας και ανακούφισης πλημμύρισαν την καρδιά του.


Όμως ο Πίτερ δεν είχε πει σε κανέναν ότι από την ώρα που ξύπνησε ένιωθε μουδιασμένα τα πόδια του. Νόμιζε ότι αυτό προερχόταν από την κούραση και την ένταση των τελευταίων ημερών. Για μια-δυο μέρες φοβόταν να μιλήσει και έκρυβε την κατάστασή του πιστεύοντας πως ήταν κάτι παροδικό. όμως μη βλέποντας κάποια βελτίωση αναγκάστηκε να πει στο γιατρό ότι δεν ένιωθε τα πόδια του. Αμέσως του έγιναν οι απαραίτητες εξετάσεις και διαπιστώθηκε ότι από την πτώση του, όταν έχασε τις αισθήσεις του και σωριάστηκε, χτύπησε στη σπονδυλική στήλη με αποτέλεσμα να «μπλοκάρουν» τα νεύρα και να νιώθει αυτό το μούδιασμα. Ο Πίτερ δεν μπορούσε να πιστέψει ότι τον είχε βρει και αυτό το κακό. Ήταν αναγκασμένος τώρα στην δύσκολη πορεία της απεξάρτησης να κάνει και φυσιοθεραπείες ώστε να περπατήσει ξανά.


Την επόμενη μέρα ο Πίτερ βγήκε από το νοσοκομείο καθισμένος σε αναπηρικό καροτσάκι, πήγαινε όμως καθημερινά για να κάνει φυσιοθεραπείες για τα πόδια του. Συγχρόνως ακολουθούσε και ένα πρόγραμμα απεξάρτησης από τα ναρκωτικά. Όμως απελπιζόταν καθώς δεν έβλεπε καμιά βελτίωση από τις φυσιοθεραπείες και κάποια στιγμή λύγισε και τα παράτησε. Του πέρασε απ’ το μυαλό να ξαναγυρίσει στον παλιό του «φίλο», τα ναρκωτικά , κάτι όμως τον κρατούσε και τον εμπόδιζε. 

Μετά από λίγες μέρες η μητέρα του ενημερώθηκε από τους γιατρούς ότι ο Πίτερ δεν πήγαινε για τις θεραπείες του. Μετά από μεγάλη επιμονή και πίεση ο Πίτερ αναγκάστηκε να της πει την αλήθεια . Αυτή καταλαβαίνοντας τον πόνο του τον στήριξε για μια ακόμη φορά και μαζί με τους φίλους του του έδωσαν θάρρος και κουράγιο να συνεχίσει αυτό τον δύσκολο αγώνα και έτσι τον ώθησαν να πάρει πιο σοβαρά τις φυσιοθεραπείες έχοντας πάντα την ελπίδα ότι θα αποκατασταθεί το πρόβλημά του.

Ύστερα από καιρό ο οργανισμός του καθάρισε από τις εξαρτησιογόνες ουσίες αλλά ο Πίτερ συνέχιζε τις θεραπείες του και σιγά σιγά άρχιζε  να κουνάει λίγο τα πόδια του.

Οι μέρες περνούσαν ήρεμα και η κατάσταση του Πίτερ συνεχώς βελτιωνόταν. Μια μέρα, την ώρα που ο Πίτερ έβγαινε από το φυσιοθεραπευτήριο, «έπεσε» πάνω σε μια όμορφη κοπέλα που πρόσεξε ότι δυσκολευόταν να κουνήσει το χέρι της. Ο Πίτερ αμέσως έπιασε κουβέντα μαζί της και τη ρώτησε τι είχε πάθει. Η κοπέλα του είπε ότι πριν από ένα μήνα, πέφτοντας από το ποδήλατο, είχε σπάσει το χέρι της στον αγκώνα αλλά από την ακινησία το χέρι είχε πάθει αγκύλωση και  δεν μπορούσε να το κουνήσει εύκολα, έτσι ο γιατρός της είχε προτείνει φυσιοθεραπείες για να επανέλθει στη φυσιολογική του κατάσταση. Όση ώρα του μιλούσε, ο Πίτερ έβλεπε στο πρόσωπο αυτής της κοπέλας ζωγραφισμένη την αισιοδοξία, την ελπίδα και το θάρρος, κάτι που τον άγγιξε βαθιά. Συστήθηκαν, το όνομά της ήταν Σύλβια, μίλησαν για αρκετή ώρα και στο τέλος υποσχέθηκαν ο ένας στον άλλον να ξανασυναντηθούν. 

Οι συναντήσεις τους άρχισαν να γίνονται πιο συχνές και γρήγορα αναπτύχθηκε μεταξύ τους μια δυνατή φιλία. Μέσα από το κουράγιο και την αποφασιστικότητά της ο Πίτερ αντλούσε δύναμη και θάρρος για να αντιμετωπίσει το δικό του πρόβλημα. Σιγά σιγά , τα ναρκωτικά έγιναν πλέον μια μακρινή ανάμνηση που δεν  περνούσε καν από το μυαλό του.

Η Σύλβια με τον καιρό κατάφερε να ξεπεράσει το πρόβλημα της αλλά ο Πίτερ όχι εντελώς και περπατούσε με τη βοήθεια μπαστουνιού. Αυτό τον έκανε να συνειδητοποιεί καθημερινά πόσο τυχερός ήταν που γλίτωσε από τα χειρότερα και να είναι ευγνώμων που ζούσε  και είχε βγει νικητής. Με τη Σύλβια δίπλα του τα είχε ξεπεράσει όλα. Με τον καιρό η φιλία τους έγινε ένας δυνατός έρωτας που μετά από ένα χρόνο οδηγήθηκε στο γάμο και στη δημιουργία μιας ευτυχισμένης οικογένειας. Ύστερα από δύο χρόνια ο Πίτερ τελείωσε και τις σπουδές του σε μια ιδιωτική σχολή και άρχισε να εργάζεται σε μία πολυεθνική εταιρεία του Λονδίνου. Η ζωή είχε αρχίσει πλέον να του χαμογελά.
 
Αυτή είναι η αγαπημένη ιστορία του Στέφαν Στράους, του γιου του Πίτερ, την οποία ακούει από το μπαμπά του πολύ συχνά. Ο οκτάχρονος Στέφαν νιώθει πολύ περήφανος για τον μπαμπά του, που κατάφερε να ξεπεράσει τα προβλήματά του, αλλά και για τη μαμά του που με αγάπη και υπομονή τον είχε βοηθήσει στις πιο δύσκολες στιγμές του. Ο Πίτερ καθημερινά δείχνει στο γιο του ότι πρέπει να είναι αισιόδοξος και δυνατός και να μην επιτρέπει στις δυσκολίες να στέκονται εμπόδιο στην πορεία του αλλά συνεχώς να επιδιώκει να βρει το πραγματικό νόημα της ζωής!
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