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ΘΕΜΑ : «Διοργάνωση  Εικαστικής Έκθεσης των μαθητών των Γυμνασίων, ΓΕΛ και του Ε.Ε.Ε.Ε.Κ Θεσπρωτίας»
     Η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Θεσπρωτίας προτίθεται να διοργανώσει Εικαστική Έκθεση με έργα μαθητών των Γυμνασίων , ΓΕ.Λ και του Ε.Ε.Ε.Ε.Κ της Περιφερειακής Ενότητας Θεσπρωτίας (πίνακες ζωγραφικής, ψηφιδωτά, πυρογραφίες εικαστικές κατασκευές κτλ.). Η έκθεση θα πραγματοποιηθεί στις 7, 8, 9 Μαΐου στο Πνευματικό Κέντρο Πάνθεον. Οι καθηγητές Καλλιτεχνικών Μαθημάτων που επιθυμούν να συμμετάσχουν με τους μαθητές τους στην έκθεση καλούνται να επικοινωνήσουν με τη Δ.Δ.Ε Θεσπρωτίας για να δηλώσουν συμμετοχή έως τις 4 Μαρτίου 2014 στο 2665360286.
Όροι συμμετοχής :

1. Στην Εικαστική Έκθεση έχουν δυνατότητα συμμετοχής μαθητές των Γυμνασίων και ΓΕΛ Θεσπρωτίας με έργα που δημιουργήθηκαν στο πλαίσιο του μαθήματος των Καλλιτεχνικών και υπό την επίβλεψη- καθοδήγηση των Καθηγητών Καλλιτεχνικών ΠΕ08 που ανήκουν στη Δ.Δ.Ε Θεσπρωτίας (μονίμων, αναπληρωτών, αναπληρωτών μειωμένου ωραρίου, ωρομισθίων). Έργα που δημιούργησαν οι μαθητές εκτός σχολείου ή  σε εικαστικά ή άλλα εργαστήρια δεν γίνονται δεκτά.
2. Οι μαθητές του Ε.Ε.Ε.Ε.Κ έχουν δυνατότητα συμμετοχής με έργα που δημιουργήθηκαν στα πλαίσια όλων των μαθημάτων του ωρολογίου προγράμματος υπό την επίβλεψη- καθοδήγηση των καθηγητών του σχολείου.
Οι καθηγητές Καλλιτεχνικών Μαθημάτων που θα συμμετάσχουν έκθεση οφείλουν να συνδράμουν στο στήσιμο της έκθεσης στις 5, 6 Μαΐου 2014. Το στήσιμο της έκθεσης μπορεί να γίνει και σε μία ημέρα και απογευματινές ώρες  για να μη διαταραχθεί  το ωρολόγιο προγράμματα των σχολείων.
Οι σχολικές μονάδες που επιθυμούν να συμμετάσχουν στην έκθεση οφείλουν να στείλουν κατάλογο με τα ονόματα των μαθητών που θα συμμετάσχουν στην έκθεση, καθώς και τον τίτλο του έργου ώστε να τους δοθεί σχετική βεβαίωση.( Ο τίτλος του έργου είναι σημαντικός αλλά δεν είναι υποχρεωτικός).
Καλούνται οι μαθητές που θα λάβουν μέρος στην έκθεση και που επιθυμούν να εκφωνήσουν ένα μικρό λόγο (όχι πάνω από 1 σελίδα) στα επίσημα εγκαίνια της έκθεσης καλούνται να τον αποστείλουν στην Δ.Δ.Ε Θεσπρωτίας έως την Παρασκευή 11 Απριλίου 2014, δια μέσου των σχολείων τους. Από τη ΔΔΕ Θεσπρωτίας θα επιλεγεί 1 λόγος για να εκφωνηθεί στα επίσημα εγκαίνια. 
Επίσης, κρίνεται σημαντική η συνδρομή των μαθητών  για τη δημιουργία της αφίσας της έκθεσης. Η αφίσα θα αποτελείτε από ένα συννεφόλεξο (word cloud) με λέξεις για το τι σημαίνει για τους μαθητές  το μάθημα των Καλλιτεχνικών, ή το έργο τους ή γενικά η δημιουργία στο σχολικό περιβάλλον. Παρακαλούνται οι καθηγητές Καλλιτεχνικών να συγκεντρώσουν τις λέξεις για το συννεφόλεξο στο ειδικό έντυπο και να το αποστείλουν στη ΔΔΕ Θεσπρωτίας έως την Παρασκευή 11 Απριλίου 2014.
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